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Detaljplan för del av kvarteret Trudhem, granskning 2   Diarienr: PBN 2017-000074
Svar från Uppsala Pensionärsföreningars Samarbetsråd, UPS

Plan- och byggnadsnämnden sänder åter ut detaljplanen för bebyggelse i kvarteret Trudhem utan att i Följebrevet förklara att det är p g a att detaljplanen stoppats av Mark-och miljödomstolen i juni. Det hade underlättat för remissorganen om kommunen gjorde klart vad man i denna nya detaljplan ändrat så att planen blev laglig. Men som vi ser det är det samma plan med små förändringar och inte det som domstolen främst anmärkte på – nämligen att man bygger till 4-våningshuset på södra gaveln på tingshuset som är kulturhistoriskt värdefullt i byggnadsminnesklass och har varsamhetsbestämmelser mot förvanskning av exteriören. Kommunen skriver:
” Det före detta tingshuset, från mitten av 1950- talet, skyddas mot rivning och förvanskning såväl utvändigt som invändigt. Tingshusets södra gavel kan byggas mot.” Att ett hus byggs ihop med ett helt nytt annat hus är en förvanskning, det måste alla inse.Men Kommunen fortsätter:  
”.Gaveln på tingshusets södra flygel omfattas därför inte av några varsamhetsbestämmelser i detaljplanen. Gaveln har en liten exponering mot omgivningen. Den bedöms lämplig att bygga mot eftersom den antikvariska konsekvensbeskrivningen bedömer att tillbyggnaden inte medför någon förvanskning av tingshuset som helhet.”
Den antikvariska konsekvensbeskrivningen är beställd och har medverkan av exploatören. Detta är jäv.
Vi har också frågor om Länsstyrelsensmedverkan till godkännande av planen. De skriver:
”Länsstyrelsen bedömde i sitt samrådsyttrande, daterat 21 december 2020, att betydande miljöpåverkan orsakat av planens genomförande inte gick att utesluta. De ansåg att samrådsförslaget medförde en risk för skada på riksintresset för kulturmiljö Uppsala stad C40, vilket skulle föranleda att planförslaget kunde leda till betydande miljöpåverkan. Efter samrådsskedet har ett uppdaterat förslag med en annan gestaltning tagits fram. Länsstyrelsen har framfört i dialog med kommunen att det uppdaterade förslaget inte riskerar väsentlig skada på riksintresset.”
Det har inte framgått vad i gestaltningen som gör att förslaget inte riskerar skada riksintresset och varför denna dialog inte delges allmänheten. Vad menas med detta uttalande?:
.”Även om tingsrättshuset väl kan sägas motsvara uttrycken för riksintresse C40A Uppsala stad, bedömer Länsstyrelsen att detaljplaneförslaget inte längre riskerar att väsentligt skada riksintresset.” 
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Och denna mening från Länsstyrelsen:
”Med ett genomförande av det aktuella planförslaget konstaterar Länsstyrelsen att den före detta tingsrätten förlorar så mycket av sitt kulturhistoriska värde att byggnadsminnesförklaringen inte längre kan bli aktuell”.
:Planen är ju inte genomförd och det åligger väl Länsstyrelsen att hindra exploatörer från att förvanska och förstöra våra kulturhistoriska byggnader och miljöer i Uppsala. Kan de inte stoppas?
Vi återsänder nu nedan våra svar på samråd och granskning av detaljplanen och ber Plan-och byggnadsnämnden att studera dessa. Vi har t ex gjort noggrann research och t ex mätt avståndet mellan Tingshuset och grannhuset till 484 cm vilket kommer att ge ett invändigt mått på bredden på mindre än 4 meter i 4-vånings huset. Man planerar att endast ha en lägenhet per våningsplan.  Detta är en mycket låg utnyttjandegrad. Byggnadsmaterial och energiåtgång i nybyggda hus ska från 2022 bedömas av Boverkets klimatpåverkansdelgation och kan knappast anses hållbart.
Tillgänglighet för funktionshindrade är bra i Tingshuset med hiss från gatuplan m m. Detta gäller dock inte planen. För äldre och psykiskt och fysiskt funktionshindrade är ”angöringen, ” entrén till huset vid Österplan otrygg och ansträngande med passage genom 4-våningshusets kulvert eller liknade. Det kan inte accepteras i ett nybygge.
Huset som föreslås vid Österplan passar inte in i stilen i omgivningen och blir utsatt för allt för högt buller från järnvägen för alla boende utom för de som ska bo i lägenheter mindre än 35 kvm. De får finna sig. Denna cyniska regel måste ändras.
Detaljplanen medger viss försämring: ”Trädgården framför Tingshuset utgör en del av det kulturhistoriska värdet och påverkas negativt eftersom den till stor del kommer att bebyggas” men menar att de nya  husens höga arkitektoniska kvalitet uppväger det. Nej det är höga hus i söder som skuggar och skymmer trädgården och får tingshuset att framstå som ett bakgårdshus.
Vi anser inte att byggnadsförslagen på någon punkt förbättrar och förskönar miljön i kvarteret utan tvärtom förfular och försvårar för människor som är verksamma här, speciellt äldre och personer med funktionshinder. Det finns fina förslag på hur denna miljö kan göras ännu mer trivsam med trädgård och annat. Vi kan bistå med dem.
 
Vi yrkar på avslag av denna detaljplan en gång för alla.
[bookmark: _GoBack]
Uppsala 2023-11-24
UPS, Statsplanegruppen

Se nedan Granskning 1 och Samråd






Planområdets ringa storlek ställer höga krav på kvalitativa utemiljöer. Det är därför viktigt att de gräsytor som finns tas tillvara och att innergården ges en luftig och välkomnande gestaltning. Gården kan också kompletteras med takterrass. Detaljplan för del av kvarteret Trudhem


Tillgänglighet för funktionshindrade Två parkeringsplatser för funktionshindrade kan anordnas inom fastigheten mot Storgatan, se grön rektangel i bilden i föregående avsnitt. Enligt 8 kapitlet Plan- och bygglagen ska en byggnad vara tillgänglig och användbar för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga samt att byggnadsverk ska ha de tekniska egenskapskrav som är väsentliga i fråga om tillgänglighet och användbarhet för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Detta beaktas vid Sida 20 (43) bygglovsprövningen och tekniskt samråd. Detaljplanen varken förhindrar eller försvårar en sådan utformning.

Äldreperspektiv, mötesplatser och stadsliv Planen bevarar tingshusets roll som möjlig samlingslokal, samt tillför byggrätter där centrumverksamhet kan etableras. Med fler bostäder och centrumverksamheter kan områdets stadsliv utvecklas ytterligare. I samlingslokalen ges det möjlighet för föreningar och liknande att mötas, vilket bland annat äldre kan dra nytta av.
. Beslut om betydande miljöpåverkan Plan- och byggnadsnämnden beslutar om betydande miljöpåverkan i samband med planens antagande.

Äldreperspektiv, mötesplatser och stadsliv Planen bevarar tingshusets roll som möjlig samlingslokal, samt tillför byggrätter där centrumverksamhet kan etableras. Med fler bostäder och centrumverksamheter kan områdets stadsliv utvecklas ytterligare. I samlingslokalen ges det möjlighet för föreningar och liknande att mötas, vilket bland annat äldre kan dra nytta av.

I antkvarisk
Tingshusets dignitet som statlig domstolsbyggnad kan sägas förminskas av de högre nybyggnaderna som också minskar Tingshusets synlighet från södra halvan av Österplan. Från den norra halvan av Österplan, norr om S:t Olofsgatan och från Storgatan förblir Tingshusets synlighet oförändrad. Hur påverkas miljöns värden? Trädgården framför Tingshuset utgör en del av det kulturhistoriska värdet och påverkas negativt eftersom den till stor del kommer att bebyggas

Riksintresse för Kulturmiljö Inom planområdet finns ett tingsrättshus idag som kan sägas motsvara uttrycken i riksintresset kulturmiljövård C40A, Uppsala stad. Tingshuset har ett så högt kulturhistoriskt värde att det motsvarar kravet för byggnadsminnesförklaring. Fråga om byggnadsminnesförklaring av tingshuset väcktes för fyra år sedan. Länsstyrelsen avslog ansökan om byggnadsminnesförklaring med anledning av att fastighetsägaren motsatte sig ett sådant skydd. Yttrande Datum 2022-09-09 Ärendebeteckning 402-5781-2022 Uppsala kommun, plan- och byggnadsnämnden. Dnr PBN 2017-000074, 2022-09-09 Länsstyrelsen Uppsala län Yttrande 2022-09-09 2 (2) 402-5781-2022 för kulturmiljövård, trots att planens genomförande skulle skada det befintliga byggnadens höga kulturhistoriska värde.

Från den 1 januari 2022 gäller krav på klimatdeklaration vid uppförande av nya byggnader. Det innebär att byggherrar ska redovisa vilken påverkan på klimatet en ny byggnad har. 
Syftet med lagen om klimatdeklaration för nya byggnader är att bidra till att minska klimatpåverkan från byggskedet. Det betyder att nya byggnader som uppförs där bygglov söks efter 1 januari 2022 berörs.
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