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Minnesanteckningar från SÄV möte 9 nov 2023
Mötets öppnande. 
Anna Gelvås hälsade alla välkomna till dagens träff och presenterade programmet för dagen.

Sara Jansson, verksamhetschef och vice verksamhetschef Erica Larsson från Kappelgärdet Södra, som byggdes 2021. presenterade sin verksamhet via ett bildspel. Det finns 100 lägenheter fördelat på demens och omvårdnad. 
Boendet har en dag i veckan en buss till förfogande till utflykter av olika slag. För anhöriga finns en APP där man får information om sin anhörig vad som händer och sker i samarbete med verksamhetschefen. Boendets är profil Kultur och nöje. 

Anhörigcentrums konsulter Karin Karlsson och Anna Ekenor informerade om sitt arbete och sina uppgifter. En intressant och givande information om vilka som kan vända sig dit och vad man gör för att stötta de anhöriga i sina situationer. Man har tappat många äldre men fått fler yngre. Finns mest i stan men även på landsbygden. Samarbete med psykiatrin sker.
Deras arbete gäller inte SÄBO då det är boendets uppgift att arbeta med detta.

Verksamhetscheferna frågor till SÄV-ombuden 
Det framkom att en verksamhetschef meddelade att SÄVombud saknade på boendet Råbyvägen.  I övrigt inga frågor.  

Anna Gelvås informerade om att SÄV startade inom ett hemtjänstområde där det upptäckts brister. Brister upptäcktes även inom SÄBO och då kom SÄV grupper in där. Under hösten 2023 påbörjas ett projekt inom Svartbäckens hemvård och därmed kommer SÄV in i hemtjänsten.

SÄV-ombud Anita Berger informerade. 
Anita tillsammans med Anna Gelvås har haft ett första möte med Verksamhetschef för Svartbäckens hemtjänst, Elin Sandberg. Antalet mottagare av vård och omsorg är 165 och 40 anställd personal, fler anställda män än kvinnor. Man eftersträvar kontinuitet av personal hos brukarna, vilket kan vara avhängigt omfattningen av de hjälpbehov man har. Minutstyrning arbetar man för att komma ifrån. Att bryta ensamheten för de äldre är en viktig del i arbetet. 

Johanna Rehn, verksamhetschef, Tunåsen, ser positivt fram emot att träffa SÄV ombuden för sitt boende.
Ombuden berättade om hur de uppfattade sina uppdrag. Det är vissa svåriheter att rekrytera SÄV ombud. 
Ett ombud på landsbygden är intresserad av SÄV inom hemtjänsten. 

Tobias Smedberg, Kommunalråd informerade om att många insatser har gjorts och görs, vad gäller språket bl.a. finns språkombud ute i verksamheten. Kommunen samarbetar vad gäller språket med gymnasieskolan där vårdpersonal utbildas. Personal behöver rekryteras, den personal som inte kan svenska språket kan ha andra arbetsuppgifter i verksamheten. Språkombud finns både i privata och kommunala verksamheter. 
Finansieringen är i dags dato statlig om den finns om några år vet han inte. Då får kommunen se över var man kan få till pengarna till att fortsätta. 

Mona Fröjberg, aktivitetsledare informerade om arbetet med krissituationer, detta med anledning av det strömavbrott som nyligen lamslog innerstaden. Man arbetar kontinuerligt med handlingsplaner och man har på boende utbildat en undersköterska till att handha en krislåda Även hemvården har börjat med det. Vid stor kris finns det handlingsplan för dricksvatten samt frystorkad mat.mm.
Arbetsgruppen för SÄV informerade om att nu from 2024 är det arbetsgruppen som meddelar boendet om ombudet slutar och meddelar de nya som efter- träder. Under 2024 får vi fortsättningsvis ha SÄV möten med ombud och verksamhetschefer i stadshuset.
Heikki Syrjäpalo, Avdelningschef vård och omsorg informerade om att ett samarbete med utbildningsförvaltningen pågår. Skolungdom årskurs 8-9 kan enligt ett nytt koncept vara behjälplig inom äldreomsorgen. Sön- och helger cirka 4-6 timmar med hjälp av en timledare med att läsa, fika promenera och umgås med de äldre. En timlön utgår till ungdomarna. Detta gäller både privata och kommunala skolor. 
Uppsala Kommun stängde ned sina sociala konton efter en incident men är nu på gång att öppnas igen, efter det att man sett över det hela.
Mötets avslutning. 
Anna Gelvås avslutade mötet med att tacka för visat intresse. 
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