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MINNESANTECKNINGAR FRÅN PLANERINGSDAGEN 8 DEC.2023
Deltagare: SÄVombud, Arbetsgruppen, Föreläsare. 30 personer.

0930-1000. Dagen inleddes med incheckning och kaffe.

Mötets öppnande
Anna Gelvås hälsade alla välkomna och presenterade dagens program.

Verksamhetschef Bodil Malmberg och Natasha Andrén från Hasselparken ansvariga för projektet anhörig vård, presenterade sitt arbete.
Bodil Malmberg presenterade hur arbetsstaben ser ut samt antal boenden. Deras arbetsdagar med måltider, utevistelse, tandvård, läkare. En korttidsbemanning som tar emot alla som kommer. Det finns en arbetsgrupp om 9 personer som rengör bord och alla ytor tömmer diskmaskinerna mm.  

Natasha Andrén: Ansvarar för projektet anhörigstöd, som startade i Stenhagen. Ett viktigt projekt som tar tillvara anhörigas bemötande och funderingar det är en grupp om 10 där man sitter tillsammans i 1-2 timmar och pratar om sjukdomens förlopp och vad som kommer att hända i framtiden Även den palliativa vården diskuteras. Det är en sorg som den anhörige upplever när den maka make drabbas av demens. Viktigt att bemöta de anhöriga och ge den information som kan ge en trygghet med kunskapen Personalen har också utbildning i bemötande även viktigt att upplysa anhöriga att all personal inte alltid kan ge den information om deras anhörige önskar Utan det är med kontaktmannen som man har 60 minuters egen tid med som även kan delas upp i olika tider ex. 15 minuter eller 30 minuter. Man har kontinuerlig kontakt med den anhörige när sjukdomsförloppet ändras och man behöver ändra deras aktiviteter mm. Nattpersonalen är involverad i arbetssättet bemötande som alla vikarier också får information om. 
Kaffe Hjärtat har man börjat med på boende dels i deras park men även inomhus så när vädret inte är det bästa. Man serverar alltid nybakat bröd och kakor som man bakar på boendet
Hasselparken har fått ett statsbidrag för projektet som kommer att implemen-teras på flera boenden i kommunen där Natasha Andrén kommer att hålla i det. 
Två SÄVombud finns på boendet 

Verksamhetschef Elin Sandberg: från Svartbäckens hemvård presenterade sin verksamhet som har fått pris för sitt arbete. Sjuknivån och långtidssjuka har minskat och man har fått höjda resultat i medarbetarenkäten sedan en ny arbetsmetod har instiftats. Det är högre trivsel bland medarbetarna och de som slutat tidigare vill komma tillbaka. Det är två planerare, två samordnare 40 omvårdnadspersonal till 170 brukare som har hemtjänst i olika stadier samt 110 med trygghetslarm i denna grupp. När det gäller trygghetslarmet så är det behovsprövat och man betalar en månadsavgift för det, inget för utryckningarna. Personalen cyklar eller går till sina brukare. Man arbetar utefter en ”ramtid” för brukaren den kan under kortare period vara flexibel inom utförandet.
När det gäller att anställa folk till hemvården så får man inte längre kräva ut intyg från belastningsregistret 
Effektmål: ökat inflytande och medbestämmande av brukaren   
Ökad personalkontakt för brukare
Attraktiv arbetsplats och arbetsmiljö
Införa ram tid utan ökad kostnad

Kontinuitet för brukare. Man kan fördela arbetet inom gruppen 
Ökat arbetsglädje och inflytande av medarbetarna
Man har två arbetsgrupper 
En i söder vid polishuset och en i norr ut flygargatorna
Det kommer att implementeras i 8 hemvårdsgrupper 

LUNCHPAUS 1200-1300
Som tack för årets arbete bjöd UPS alla ombud på julbuffé. Efter lunchen  fortsatte planeringsdagen med att föregående minnesanteckningar genomgicks och diskuterades.

Handlingsplanen 2024 
Anna Gelvås där planeringsdagarna presenterades och SÄV får forts ha möten i stadshuset. Vilka mötesdatum återkommer Mona Fröjberg med.

Kartläggning av SÄBO och Säv ombuden genomfördes. 
SÄVombud Solveig Aaro informerade om hur det är att vara 5 stycken SÄV ombud på ett boende. 

Nya SÄVombud.
Anna Gelvås meddelade att 4 nya ombud har introducerats i sitt uppdrag och fått introduktion nov 2023. I jan 2024 skall ytterligare 3 nya ombud introduceras och informeras som nya ombud. Totalt 7 nya ombud kommer att verka i SÄV verksamheten 2024. 
Arbetsgruppen ska utökas med 2 personer. 2 är tillfrågade och intresse finns. Arbetsgruppen ska ses över och bla. måste en sekreterare, en ansvarig utses i gruppen. Detta skall vara klart 21 mars 2024. 

Hemsidan.
Meddelas att Äldre rapporter från boende saknas på nya hemsidan 
Karin Näslund-Westman informerade om att de finns på den gamla hemsidan.
Anhörigträffar.
När vi är inbjudna till anhörigträffarna så räcker det att vi presenterar oss med förnamn och att vi är SÄVombud.

Rapportskrivning.
En mall för rapportskrivning kommer arbetsgruppen att arbeta fram under våren 2024. 

Mall för avslut av uppdrag som SÄVombud, diskuterades och godkändes.
Arbetsverktyget frågelistor.
Används vid besök på SÄBO besök. Underlagen är enbart arbetsverktyg och stöd för SÄV ombuden vid besök. Det senaste från november 2023 och en ny lista vad gäller personlig omvårdnad är de som är aktuella nu.Varje SÄV ombud bedömer själv vad som är aktuellt att ta upp vid besöket. 
Någon efterlyste att våra arbetsverktyg skall läggas ut på hemsidan men styrelsebeslut finns på att så inte ska göras så, då det enbart är ett SÄV- ombud-ens arbetsverktyg.
Arbetsgruppen finns som en stödgrupp till de ombud som behöver det vid besök. 

Rapporter från 2 besök vid SÄBO och från Svartbäckens hemtjänst redovisades. 
Förslag på gäster som skall bjudas in till 2024 års stormöten, och vilka boenden som vi ska bjudas in, diskuterades. Förslag var bla. att bjuda in:
· Effektiv och nära vård regionen och kommunen och 
· Äldrevänlig kommun att redovisa hur långt arbetet har fortskridit.
· Verksamhetschefer från Kommunens boende
· Verksamhetschefer från privata boenden
Dagen avslut.
Kaffe serverades och Anna Gelvås tackade alla för aktivt deltagande under dagens arbete. Karin Näslund-Westman tackade alla för 2023 års arbete och önskade alla en trevlig Julhelg och ett gott slut på år 2023.


Vid pennan              			Till hemsidan                         
Yvonne van Baal                                               Karin Näslund-Westman
Sektererare och SÄVombud		SÄV Ansvarig 

