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MINNESANTECKNINGAR FRÅN SÄVMÖTE I STADSHUSET DEN 21 SEP 2023
Deltagare SÄVombud och verksamhetschefer från privata utförare och kommunens utförare på Särskilda boenden.
Mötets öppnande 
Karin Näslund Westman hälsar alla närvarande hjärtligt välkomna.
Få av kommunens verksamhetschefer deltog denna dag då alla var kallade till ett viktigt möte inom kommunen.

Presentation av SÄV:s arbetsgrupp, Karin Näslund Westman, Yvonne van Baahl, Anna Gelvås, Solveig Aaro, Helena Åkerlind. Berättar vidare om att gruppen är en bas och vid behov kan man ta in olika kompetenser beroende på ämne.
Verksamhetschef för Villa Hovstallet Karin Bondestam och 3 medarbetare
Berättar om deras verksamheter och visar bildspel. Bland annat om att det lagas mat på varje våningsplan och att vårdhund med förare kommer varje vecka. Det är till glädje och nytta för väldigt många av de boende.

Mona Fröjberg, utvecklingsledare, Uppsala kommun 
Informerar om vad som är på gång inom särskilda boenden i staden och på landsbygd. Exempel interaktiv teater, föreläsning vad som sker i nuet i möte med medarbetare, taktil massage, en bok som heter Länge leve lusten om sexualitet att samtala kring. Att man inrättat beredskapsombud på varje boende var några av ämnen som Mona tog upp.
Mona informerade också om att det pågår utbildning för personalen.

Yvonne Jonsson chef på vård o omsorgsförvaltningen. 
Berättade om hur organisationen är uppbyggd. Hur biståndshandläggningen fungerar. Vad som är grund till att få ett särskilt boende är bland annat stort omvårdnadsbehov, medicinskt, kontinuerlig närhet till personal, otrygghet, inget socialt nätverk och ensamhet. Vikten av genomförandeplaner som ska beskriva vilket stöd den enskilde personen är i behov av, en uppföljning efter ca 3-4 månader. 
Yvonne Jonsson informerade om läget med antal platser som finns, ca1700 platser och ca 700 st. som flyttar in på boenden varje år. En beskrivning av korttidsboenden och vikten av dessa fick vi också.

Behov SÄV ombud 
Det behövs ca 40 st till. En tanke kring behovet av ombud är om information kan ges till de som går i pension och arbetat på SÄBO kan bli ombud. Många SÄBO efterfrågar SÄV ombud och Verksamhetscheferna på Attendo, Kapellgärdet Södra samt Ebbagården framförde önskemål om detta.  



Anhörigträffar och anhörigbrev 
Avdelningschef vård och omsorg Heikki Syrjäpalo undrar om SÄV ombuden får inbjudan till anhörigträffar samt anhörigbrevet. 

Vårdhundar
Gällande skriverier i media om vårdhundar inom kommunen tror många att det inte finns några vårdhundar kvar Heikki Syrjäpalo informerar om att det finns 
8-9 vårdhundar inom kommunen. Tanken är att alla kommunens boenden ska få besök av dessa. 

Rapporter. 
Några rapporter gås igenom bl.a. från Andreas And. 

Nästa SÄV möte blir i stadshuset den 9 november i KF salen 0930-1200.
Avslutning.
Karin Näslund Westman tackar alla närvarande för ett bra möte och att 
Karin tackar Mona Fröjberg för all hjälp inför mötet.

Sekreterare för mötet

Anna Gelvås
Ledamot i UPS styrelse och i
SÄV:s arbetsgrupp.


