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[bookmark: _GoBack]Yttrande över tillståndsprövning angående bro över Fyrisån  KSN 2023-02640
Svar från Uppsala Pensionärsföreningars Samarbetsråd, UPS
UPS har tidigare noggrant tagit del av handlingarna angående kapacitetsstark kollektivtrafik och svarat på detaljplaner rörande spårväg och broförslag och hänvisar till dessa svar. Vi bifogar handlingarna och för att underlätta läsningen har vi svärtat den text som nu är mest aktuell i detta ärende. Se bilagda detaljplaner först.
Detaljplanen för kollektivtrafiksträckningen delsträcka D (Bäcklösa-Bergsbrunna) samt spårvagnsdepån var samråd och medborgarna har inte delgivits en samrådsredogörelse. Dock kan konstateras att förslagen stött på stort motstånd och kritik i Uppsala mot att det byggs en mycket stor högbro över naturreservatet och att spårväg byggs. Kommunen har beslutat att börja bygga spårväg i år skriver politiker i Upsala Nya tidning trots att utredningar inte är klara och man inte har svarat på medborgarnas kritik och frågor om risker för grundvattnet, hälsorisker, koldioxidutsläpp, kostnader m m. Utskick för granskning måste också ske enligt lag.
Våra synpunkter angående handlingen om tillståndsprövning av vattenverksamhet är följande: 
Vi väntar med intresse på att få ta del av och diskutera samrådsredogörelse och miljökonsekvensbeskrivelse, skador på riksintressen och utredningar om fornlämningar. I planen står att Årike Fyris kan komma att klassas som ett världsarv av UNESCO. I ansökan beskrivs den tilltänkta bron över Fyrisån. Om bron förhindrar att naturreservatet klassas som världsarv bör bron naturligtvis inte byggas och ny ansökan skyndsamt ske, anser vi.
Grundvattnets kvalitet bör ha högsta prioritet.
Vi anser att natur – och vattenmiljön skadas irreversibelt av det tänkta brobygget liksom kulturmiljön medan kommunen anser att bron inte påtagligt skadar kulturmiljön trots påverkan på landskapsbilden och Linne´stigar.
Kommunen tar även lätt på risker för människors hälsa och anser att det endast är risker i byggskedet. Det tror inte vi. En så stor negativ påverkan på Uppsalas förnämsta naturreservat och friluftsmiljö kommer att få stora konsekvenser för uppsalabornas välbefinnande.
UPS motsätter sig den planerade bron över Årike Fyris
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