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Minnesanteckning från SÄV-möte 5 mars 2024
Plats: Fullmäktigesalen, Stadshuset
Tid  : 0900-1200
Deltagare: SÄV ombud, verksamhetschefer och gäster, totalt 60 personer.
Mötets öppnande
Karin Näslund Westman, SÄV-ansvarig, hälsade alla välkomna.

Villa Djäknegatan
Verksamhetschef Viktoria Mann och gruppchef Terja Nilsson berättade om Vardagas nya boende där inflyttning sker från 2 maj 2024. Boendet ska prioritera mat och nutrition. Ledord är ”Mat som hemma”. Maten ska lagas på avdelningen och där ska även bakas. De boende som vill får delta i matlagningen. Just nu pågår rekrytering av personal. Det kommer att finnas 4 sköterskor, arbetsterapeut, fysioterapeut, aktivitetsombud förutom undersköterskor.
På en fråga om det även ska finnas någon Silviasyster fick vi svaret att man ännu
 inte vet om någon sådan kan rekryteras.
Viktoria bjöd in till lunch och visning av boendet den 29 april klockan 12:00. Anmälan ska vara henne tillhanda senast 19 april på viktoria.mann@vardaga.se.

Höganäs vårdboende
Verksamhetscheferna Helen Adelved och Semira Duzo berättade om sitt boende Höganäs vars inriktning är för döva över 65 år som använder teckenspråk. 
All personal har basala kunskaper inom teckenspråk, 8 personal behärskar tecken-språk. Man har haft och har utbildningar o teckenspråk. Nu fortsätter utbildning varje onsdag.
Boendet har 16 demensplatser och 34 omvårdnadsplatser.  Tre sköterskor finns på boendet. Arbetsterapeut och fysioterapeut delas med Balder. En Silvialäkare är knuten till verksamheten.
Anpassningar för de döva är att brandvarnare är försedda med ljussignal och ett grupprum är försett med TV och bildtelefon. Man har färgmarkeringar runt dörrar.
Aktiviteter är anpassade för döva. Uppskattat är cykelturer, två i personalen har utbildning på cykeln och även anhörig kan få låna den.

Måltidsservice - krisberedskap
Områdeschef Daniella Lorenz och kostchef Nermin Selimanovic informerade om hur långt kommunen kommit med planeringen av hur boenden ska klara en krissituation. Man har ett nära samarbete med kommunens 24 boenden. 
I kommunen finns ”kriskök” som är försedda med el och vatten. Det finns även beredskapskök och lokala lager för mat i 1-3 dagar. I centrala lager finns lager av färska livsmedel speciellt avsedda för SÄBO, produkter som håller 1-3 år och även frystorkad mat som håller ännu längre. Planer finns för utbyte av varorna för att hålla lagren uppdaterade. I varje verksamhet har man en krispärm som beskriver hur man systematiskt ska arbeta med kris- och beredskapsfrågor. Man har haft gemensamma övningar mellan kök och SÄBO.
Daniella avslutade med frågan om de tänkt på allt. Svaret blev att det har de kanske inte, men de har skapat handlingsutrymme, fått tid att agera och har nu medarbetare som är förberedda.

I frågestunden diskuterades hur krisplaneringen ser ut för hemtjänsten och för de privata SÄBO som finns i kommunen och vilka övriga aktörer man samarbetar med. Vad gäller hemtjänst och privata SÄBO har Seniorköket inget ansvar och ingen planering, men Daniella berättade att Seniorköket haft övning tillsammans med Hemvärnet. MSB är också inkopplat och man har inom kommunen samma tekniska lösningar för t ex vatten som försvaret har för att underlätta samarbeten.
De privata SÄBO-chefer som var med replikerade att de har planer för mat, men ser med viss oro på hur el- och vattenbrist ska hanteras.
Vid nästa möte erbjöd sig aktivitetsledare Mona Fröjberg att hon och samordnare Kristoffer ska informera om kommunens krisberedskap för SÄBO och om de ca 40 beredskapsombud som finns.
Ny avdelningschef för SÄBO i Uppsala kommun, är Rasmus Sundström som har efterträtt Heikki Syrjäpalo som avdelningschef för särskilda boenden. Han är även avdelningschef för ordinärt boende, men är nu interimistisk chef även för SÄBO fram till september.
På frågan som tidigare ställts om krisberedskap för boende som har hemtjänst svarade Rasmus att det är det är individen som ansvarar för sin egna krisberedskap och inte kommunen. Mat ska levereras av ordinarie leverantör. I viss mån kan ”backup” finnas av Måltidsservice.
En fråga ställdes om det finns lediga platser på boenden i kommunen. Svaret blev att det finns lediga platser, men även kö till vissa boenden. Ett problem är att flera   personer som beviljats boende tackar nej till erbjuden plats. 
Rasmus berättade även att det pågår ett stort arbete om hur korttidsboenden ska organiseras. Det nuvarande arbetssättet är inte optimalt. Flera av de privata verksamhetscheferna uttryckte intresse för att få korttidsplatser på sina boenden.

Aktivitetsledare Mona Fröjberg kommer att visa bilder av hur kommunen organiserat sin vård- och omsorgsverksamhet vid SÄV-mötet 11 juni 2024.
Övriga frågor
· Inga rapporter presenterades idag, har inkommit 5 nya rapporter till Karin vilka är inlagda på UPS hemsida.
· Vad gäller vårdhundar finns ingen pågående verksamhet i kommunens regi. Om- och utvärdering pågår.
· Ett nytt SÄV-ombud vill ha sällskap på sitt första SÄV-samråd på ett boende kan SÄVs arbetsgrupp bistå.
· En separat årsberättelse för SÄV 2023 kommer för första gången att finnas på Uppsala Pensionärsföreningars Samarbetsråds hemsida.
· Vid SÄV-möten 11 juni bör frågan om hur boenden kommer att klara av en evakuering i händelse av kris. En annan fråga är om man har Silviasystrar anställda.
· Möjligheten att ha ett SÄV-möten ute i ”verkligheten” och inte bara på Storgatan eller Stadshuset kan rum bokas på Höganäs, Villa Hovstallet och Hasselparken mfl. boenden.
· Höganäs och Eriksdalsgården uttryckte önskemål om att få SÄV-ombud.
· Önskemål om att få veta hur många som besöker UPS hemsida överlåtes till webbansvarig att redovisa.
Avslutning
Nästa möte,11 juni, är kommunalrådet Eva Christiernin inbjuden att delta.
Yvonne von Baal slutar som sekreterare i SÄV, men blir kvar som SÄV-ombud.
Karin Näslund Westman slutar som ansvarig för SÄV. Hon tackade för de år hon haft förtroende att arbeta inom SÄV och som ansvarig för verksamheten. 
Anna Gelvås tar över som ansvarig för SÄV och tackade Karin och hoppas kunna fortsätta det arbete som hon drivit.

Vid pennan
Helena Åkerlind
tillfällig sekreterare
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