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Detaljplan för del av kv Lindormen, granskning   Diarienr. PBN 2014-001628
Svar från Uppsala Pensionärsföreningars Samarbetsråd, UPS
Kvarteret Lindormen är ett av Uppsalas mest kända kulturhistoriska kvarter. Uppsala kommun har valt att sända ut detaljplanen om ny bebyggelse i kvarteret för granskning under 3 futtiga sommarveckor i juni-juli. Det visar så lite hänsyn man tar till medborgares och experters åsikter om stadsplaneringen i historiska kvarter i centrala Uppsala. Det här är inte en plan som ska hastas fram. Den bör diskuteras med uppsalaborna med utställningar och artiklar och med många experter t ex från museer och Riksantikvarieämbetet.
Vi skrev i vårt samrådssvar att det är en ofullständig plan där plankartorna inte överensstämde. Beräkningarna i Behovsbedömningen och Projekterings PM Geoteknik  bygger på en annan plankarta med mindre exploatering vilket framgick och fortfarande beskrivs så på sidorna 6(9) respektive 3(10) . Vi anser att hus nr C och D bör utgå och hus K minskas i fig 39 i den utökade planen då området annars blir alltför trångt.
I Samrådsredovisningen framgår att de närboende, Länsstyrelsen, Upplandsmuseet, Vårda Uppsala haft sakkunnig kritik mot hushöjder, husbredder, balkonger och takkupor ur ett historiskt perspektiv vilket hela tiden besvaras av Stadsbyggnadsförvaltningen i stil med så tycker ni men så tycker inte vi - t ex ”Stadsbyggnadsförvaltningen anser att detaljplanen tar hänsyn till den befintliga bebyggelsen och dess karaktär, gestaltning och skala. Och ” Stadsbyggnads-förvaltningen anser inte att tillägg med takkupor och takfönster på gatuhuset på Dragarbrunn 3:1 förvanskar byggnaden. ”osv. Man viftar nonchalant bort all kritik.
UPS skrev i Samrådssvaret att detaljplanen bör tas fram i samråd med Upplandsmuseet och fler experter bör få tillfälle och yttra sig över planen. Stadsbyggnadsförvaltningen svarar nu:” Stadsbyggnadsförvaltningen anser att kulturhistorisk expertis har haft tillfälle att yttra sig över detaljplanen. Upplandsmuseet, länsstyrelsen och föreningen Vårda Uppsala har exempelvis fått information om samrådet, och även lämnat in yttranden. ”Visst , vi ser ju yttranden de lämnat in i Samrådsredovisningen men den kritiken och de förslagen har ni precis skrivit att ni inte håller med om och struntar i.
Vad händer nu? Är det Stadsbyggnadsförvaltningens åsikter som ska gälla trots mindre kulturhistorisk expertis som ofta har skett förut när detaljplanen lämnas över till Plan- och byggnadsnämnden. Det kan vi inte acceptera. UPS vill värna om Uppsalas kulturhistoria och trivsamma kvarter i centrum. Området kan bli en fin och genuin miljö med varsam planering som får ta sin tid och involvera experter och uppsalabor på ett demokratiskt sätt. 
UPS yrkar avslag på Detaljplanen del av kvarteret Lindormen, granskning. Vi bifogar även vårt Samrådssvar.
Uppsala 2023-06-19
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